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ДЕМОНСТРАЦИОННАЯ ВЕРСИЯ ТЕСТА 
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«МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ЭКЗАМЕН»

для поступающих по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент
Внимательно ознакомьтесь с условиями теста. Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.  В каждом задании может быть один, два или более правильных ответов.

1. Первый этап инновационного процесса –
a. проведение прикладных НИР;
b. проведение поисковых НИР;
c. ОКР и ПКР.
2. Как определить эффективность управления?

a. как соотношение цели и полученных результатов;
b. полученного экономического эффекта к затратам;
c. прироста основных экономических показателей.
3. Отметьте характеристики, присущие японской модели управления:

a. борьба за лидерство;
b. умение работать в команде (группе);
c. нежелание рисковать;
d. единоличный стиль управления;
e. деловые отношения строятся на личных контактах на основе взаимного доверия.
4. Три элемента мышления, свойственных только человеку

a. память, сотрудничество, творчество;
b. мышление, анализ, креатив;
c. абстрактное мышление, синтез, логика;
d. сопоставление, сравнение, сочетание.
5. Какие цены наиболее распространены в рыночных условиях?

a. закупочные;
b. лимитные;
c. сопоставимые;
d. договорные;
e. международные.
6. Что из себя представляет экономический механизм хозяйствования? 

a. регулирование цен;
b. составление бизнес-плана;
c. система экономических средств, форм и методов воздействия на материальный интерес работников;
d. методы определения эффективности производства; 
e. методы использования ресурсов.
7. Что такое себестоимость продукции? 

a. Это сумма живого и общественного труда на производство продукции. 

b. Это технологическая себестоимость плюс общепроизводственные затраты по нормативам. 

c. Это производственные затраты на продукцию. 

d. Это прямые производственные затраты на продукцию. 

e. Это прямые производственные затраты плюс расходы по реализации.

8. Что нужно понимать под инфраструктурой? 

a. Это система отраслей по переработке продукции. 

b. Это система отраслей социального и культурно-бытового назначения. 

c. Это система отраслей, призванных создавать условия для нормального функционирования производства и обращения товаров. 

d. Это система отраслей хранения и транспортировки продукции.
9. Что такое реструктуризация предприятия?

a. Это увеличение производства дорогостоящей продукции.
b. Это изменение структуры предприятия.
c. Это модернизация предприятия.
d. Это переоснащение предприятия современным оборудованием.
e. Это изменение системы управления предприятием.
10. Вертикальная интеграция – это:

a. совместная работа работников производственной и социальной сферы;
b. совместная работа предприятия по производству, переработке и реализации продукции;
c. хранение всей произведенной продукции;
d. объединение основных и оборотных средств нескольких предприятий;
работа нескольких предприятий по выпуску акций.

11. Основоположником школы «человеческих отношений» является:

a. Ф. Тейлор;
b. Э. Мэйо;
c. Ф. Герцберг.
12. Наиболее распространенными типами организационных структур управления предприятием являются:

a. дивизиональная;
b. линейная;
c. линейно-штабная;
d. функциональная;
e. матричная.
13. Персонал предприятия – это:

a. постоянные работники, которые получили необходимую подготовку и имеют практический опыт и навыки в работе;
b. работники, которые имеют значительный стаж работы на предприятии;
c. работники, которые имеют высокий уровень квалификации;
d. промышленно-производственный персонал предприятия;
e. работники административно-управленческого предприятия.
14. Участники инновационной деятельности, отличающиеся от своих коллег ориентацией на внешние информационные источники, –
a. вольные сотрудники;
b. золотые воротнички;
c. научно-технические привратники;
d. альтернативный персонал.
15. Внешними источниками набора персонала являются:

a. региональные биржи труда и контракты с учебными заведениями;
b. переподготовка своих работников;
c. вакансии на предприятии;
d. обучение учащихся на предприятии;
e. учеба студентов по направлениям от предприятия.
16. Чистые инвестиции (капиталовложения) предприятия – это:

a. инвестиции на расширенное воспроизводство основных фондов;
b. сумма валовых инвестиций и амортизационных отчислений предприятия;
c. вложение капитала инвестором в главные объекты предприятия;
d. обновление основных фондов предприятия за счет собственных средств без участия финансовых посредников;
e. разность между валовыми капиталовложениями и суммой амортизационных отчислений предприятия.

17. Качество продукции как экономическая категория характеризует:

a. совокупность свойств продукции, которые обусловливают способность ее удовлетворять определенные потребности потребителей;
b. эффективность потребления материальных ресурсов на единицу продукции;
c. меру удовлетворения определенных потребностей, которые обнаруживаются у потребителей;
d. совокупность технико-эксплуатационных характеристик изделия;
e. эффективность затрат живого труда на единицу продукции.
18. Цена товара – это:

a. совокупность затрат на его производство и сбыт, форма выражения ценности благ, проявляющаяся в процессе их обмена;
b. установленные государством направления обмена товара на деньги;
c. денежный эквивалент стоимости товара;
d. количество денег, которое выплачивается за единицу товара;
e. денежные затраты на производство и реализацию товаров.
19.  Какая организационная структура более всего подойдет для организации, действующей в стабильных условиях и выпускающей ограниченную номенклатуру продукции?
a. Функциональная.
b. Проектная.
c. Матричная.
20. Какой из типов стратегии, предложенных маркетологом Ф. Котлером, наиболее похож на стратегию фокусирования по классификации М. Портера?
a. Стратегия лидера.
b. Стратегия «следующего за лидером».
c. Стратегия «бросающего вызов».
d. Стратегия специалиста.
21. Дело о банкротстве считается закрытым, если:

a. утвержден ликвидационный баланс;
b. назначен ликвидатор;
c. утвержден план реструктуризации предприятия;
d. утвержден план санации должника;
e. хозяйственным судом принято решение о ликвидации юридического лица.
22. Почему интеллектуальную собственность называют «нефтью 21 века»?

a. Потому, что интеллектуальная собственность – это товар.
b. Потому, что интеллектуальной собственностью обладают только крупные компании.
c. Потому, что для компаний растет роль интеллектуальной собственности как крупного актива.
d. Потому, что нефтяные компании обладают крупными портфелями интеллектуальной собственности.
23. Дивиденд – это

a. доход владельца акций;
b. процент по вкладу в банке;
c. доход от сдачи в аренду недвижимости;
d. ставка ипотечного кредита.
24. Необходимый элемент организации инновационного процесса – 
a. вовлечение в работу высококвалифицированных внештатных сотрудников;
b. бригадное новаторство и временные творческие коллективы;
c. бутлегерство;
d. рисковые подразделения компании.
25. Фактор, из-за которого происходит сокращение до минимума постоянных работников, – это:
a. жизненный цикл организации;
b. инновационная активность;
c. повышение деловой активности;
d. конкуренция.
26. Ассоциация по организационно-правовой форме относится к…

a. унитарному предприятию на праве хозяйственного ведения;
b. некоммерческой организации;
c. хозяйственному обществу;
d. коммерческой организации.
27. Руководитель хочет отметить особые достижения подчиненного. Какие коммуникационные каналы следует выбрать?
a. Служебная записка.
b. Легкая беседа за чашкой кофе.
c. Официальное письмо с выражением благодарности.
28. Какие стадии проходят оборотные средства?

a. Товарную, производственную, денежную.
b. Денежную и товарную.
c. Денежную, реализованную, товарную.
d. Реализованную, денежную.
29. Инфляция может быть связана:
a. только с ростом ВВП;
b. с ростом или падением ВВП в зависимости от источника ее развития; 

c. только с падением ВВП;
d. с ростом ВВП, если экономика развивается в условиях полной занятости;
e. все предыдущие ответы неверны.
30. Формы воспроизводства основных фондов – это…

a. расширенное воспроизводство;
b. сложное воспроизводство;
c. простое воспроизводство. 
31. Организация, использующая стратегическое управление, планирует свою деятельность исходя из того, что: 

a. окружение не будет изменяться; 

b. в окружении не будет происходить качественных изменений;
c. в окружении постоянно будут происходить изменения.
32. На эластичность спроса на ресурсы не оказывает влияние…

a. среди перечисленных нет верного ответа;
b. эластичность спроса на готовую продукцию;
c. эластичность спроса на готовую продукцию и заменяемость ресурсов;
d. заменяемость ресурсов.
33. Рентабельность основных фондов рассчитывается как отношение:
a. выручки от реализации товаров, работ, услуг к средней стоимости основных фондов; 

b. средней стоимости основных фондов к выручке от реализации товаров (работ, услуг);
c. среднегодовой стоимости основных средств к среднегодовой численности ППП; 

d. прибыли к средней стоимости основных фондов.
34.  Основные факторы, влияющие на величину выручки от реализации продукции:

a. величина расходов предприятия;
b. ставка рефинансирования Банка России;
c. величина бюджетного дефицита (профицита);
d. объем производства и стоимость единицы продукции.
35. Особенности предпринимателя:

a. финансовая грамотность;
b. самостоятельность;
c. нет правильного ответа;
d. экономическая стабильность.
36. Организации, основной целью деятельности которой является систематическое получение прибыли от продажи товаров и т.д., –
a. некоммерческие;
b. коммерческие;
c. нет правильного ответа;
d. государственные.
37. Временные уставные объединения промышленного и банковского капитала для достижения общей цели – это 
a. концерн;
b. нет правильно ответа;
c. ассоциация;
d. консорциум.
38. Что является предприятием?
a. Нет правильно ответа.
b. Группа людей, организация объединенных для достижения поставленных целей.
c. Группа людей, которая осуществляет одну деятельность.
d. Физическое лицо или юридическое лицо, у которых цели одинаковы.
39.  Какие из показателей используются при построении матрицы Бостонской консалтинговой группы?
a. Рост рынка, стратегический потенциал фирмы.
b. Уровень цена/качество, ассортимент.
c. Рост рынка, относительная доля рынка.
d. Относительная доля рынка, стратегический потенциал фирмы.
40. В рамках какого подхода управление рассматривается как непрерывная цепь функций?
a. Процессного.
b. Системного.
a. Ситуационного.
b. Все ответы неверны.
41. Амортизационный фонд создается для … 

a. резервирования на случай убытков;
b. списания стоимости основных средств на продукцию;
c. воспроизводства основных средств.
42. Внешняя деловая среда предприятия включает … 

a. конкурентов;
b. политическую систему;
c. поставщиков;
d. производственную инфраструктуру.
43. К какой составляющей SWOT-анализа относится следующий набор показателей, характеризующих положение фирмы: 

- хорошая репутация; 

- расширение производственной линии 
- вертикальная интеграция 

- удовлетворенность своим положением относительно конкурирующих фирм?
a. Сильные стороны.
b. Слабые стороны.
c. Возможности. 

d. Угрозы.
44. К материальному производству относится … 

a. пассажирский транспорт;
b. сельское хозяйство;
c. образование;
d. здравоохранение.
45. К ненормируемым оборотным средствам относит(ят)ся … 

a. денежные средства, дебиторская задолженность;
b. средства в запасах;
c. готовая продукция на складе;
d. средства в производстве.
46. К непроизводственной сфере относится … 

a. строительство;
b. торговля;
c. сельское хозяйство;
d. пассажирский транспорт.
47. К непроизводственным основным фондам относится … 

a. жилой фонд;
b. мебель заводоуправления;
c. здания и сооружения;
d. компьютеры.
48. К организационно-правовым формам, предусмотренным законодательством, относятся … 

a. хозяйственные товарищества;
b. хозяйственные общества;
c. малые предприятия;
d. производственные кооперативы.
49. Кто может заниматься предпринимательством?
a. Физическое лицо.
b. Организации, физические лица.
c. Юридическое лицо.
d. Нет правильного ответа.
50. Источниками инвестиций за счет собственных средств предприятия могут быть:

a. часть нераспределенной прибыли и амортизационные отчисления предприятия;
b. вклады участников акционерных обществ;
c. кредиты банков;
d. поступления от реализации акций предприятия;
e. паевые взносы членов трудовых коллективов.
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